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     Мета курсу: скласти у здобувачів вищої освіти уявлення про античну 

цивілізацію як цілісний феномен матеріальної культури з огляду перш за все на 

археологічні джерела.  

   Завдання курсу: характеристика найважливіших пам’яток античної 

археології, ознайомлення з історією їхнього дослідження з моменту виникнення 

античної археології як наукової дисципліни й до сучасності, методами 

археологічних досліджень як пам’яток в цілому, так і окремих об’єктів, масових 

знахідок, існуючими способами їхнього визначення та датування. 

 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні набути 

таких загальних компетентностей:  

 

ЗК 1. Здатність реалізувати громадянські права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства, та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини, 

громадянина України. 



ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК 4. Здатність  усно і письмово спілкуватися державною мовою. 

ЗК 6.  Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК 8.  Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях.  

ЗК 10.  Здатність працювати в команді.  

 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні набути 

таких фахових компетентностей:  

ФК 1. Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами 

у минулому та сучасності.  

ФК 4.  Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та 

інформаційно-довідкові видання (бібліографічні довідники, путівники до 

архівних фондів, архівні описи тощо), сучасні інформаційно-пошукові системи.  

ФК 5. Здатність відшуковувати для освітньої і наукової діяльності історичні 

джерела (архівні та опубліковані документи, етнографічні, картографічні 

матеріали, музейні експонати, археологічні артефакти і т.п.).  

ФК 6.  Здатність використовувати релевантні методи опрацювання історичних 

та археологічних джерел, зокрема інструментарій спеціальних історичних 

дисциплін, а також сучасні інформаційні технології для обробки історичних 

даних.  

ФК 11. Здатність використовувати релевантні методи опрацювання історичних 

та археологічних джерел, зокрема інструментарій спеціальних історичних 

дисциплін, а також сучасні інформаційні технології для обробки історичних 

даних.  

ФК 12.   Здатність робити відбір та прийняття на збереження артефактів і 

документів у відповідності до нормативів, організовувати археографічну 

діяльність, роботу і архівах та музеях, державних наукових та науково-

дослідних установах у відповідності з прийнятими правилами та нормами.  

 

 

Очікувані результати навчання 

 



   Програмні результати навчання: 

 

ПРН 1. Знати найважливіші факти історичного минулого українського народу і 

історії людства загалом, а також мати більш глибокі знання про певний 

історичний період або проблему.  

ПРН 3. Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та всесвітньої історії,  

принципи і методи історичного пізнання, основні типи і види історичних 

джерел. 

ПРН 4.  Володіти понятійно-категоріальним апаратом історичної науки, 

професійно оперувати науковими термінами, прийнятими у фаховому 

середовищі.  

ПРН 5. Вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, 

архівними та іншими  історичними джерелами. 

ПРН 7. Розуміти і виявляти відмінності в історіописанні, поглядах на минуле 

представників різних епох та у різних контекстах.  

ПРН 12.  Здійснювати комунікацію з професійних питань з представниками 

наукових, громадських, релігійних і національно-культурних організацій і 

спільнот. 

ПРН 13.  Розуміти загальні і специфічні риси історичного розвитку різних 

регіонів України, Європи і світу, співпрацювати з носіями різних історичних та 

культурних цінностей. 

ПРН 14.  Вміти акумулювати і поширювати кращий досвід професійної 

діяльності, інтегрувати досягнення інших наук для вирішення актуальних 

проблем історії та археології. 

ПРН 15.  Використовувати сучасні цифрові технології, спеціалізоване 

програмне забезпечення, бази даних та інформаційні системи для розв’язання 

складних спеціалізованих задач у сфері історії та археології. 

 

 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Археологія Стародавньої Греції 



Тема 1. Вступ до археології античної доби. 

Тема 2. Історія розвитку античної археології як науки. 

Тема 3. Крито-мікенський цивілізаційний осередок. 

Тема 4. Пам'ятки «гомерівський часу» та доби архаїки. 

Тема 5. Культура класичного та елліністичного  періодів. 

 

Змістовий модуль 2. Археологія Стародавнього Риму та Північного 

Причорномор’я 

 

Тема 6. Культурна ситуація в Італії в II-I тис. до н.е. 

Тема 7. Уніфікація культури Італії за римським зразком у  республіканський 

період. 

Тема 8. Провінційно-римська культура імперського періоду. 

Тема 9. Варваризація пізньоантичної культури у добу Великого переселення 

народів. 

Тема 10. Античні центри Північно-Західного Причорномор’я. 

Тема 11. Херсонес  Таврійський та південне узбережжя Криму. 

 


